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PRIMERA PARTE : Ejercicios de opcion mdultiple (2 puntos c/u)

1)

2)

3)

4)

Elija la afirmacion incorrecta:

a) El indice de refraccion de un material dependeadieelcuencia de la luz utilizada
para la medicion

b) La velocidad de la luz en un medio depende deténde refraccion del medio

c) En todo medio material la luz amarilla viaja comlesma velocidad

d) En el espacio libre la velocidad de la luz es wrsstante, independientemente de la
longitud de onda de la luz

Un indice de refraccion menor que uno para un megticaria que

a) la velocidad de la luz en el medio es mayor quelacidad de la luz en el vacio

b) la velocidad de la luz en el medio es la mismalgwelocidad de la luz en el vacio
c) la refraccion no es posible

d) lareflexiébn no es posible

Una lente delgada convergente produce una imagemntita real de un objeto en una
pantalla. El tamafo de la imagen es la misma queelaobjeto. Cuando la mitad
superior de la lente esta cubierta por una lamgae® de papel,

a) laimagen desaparece

b) la mitad inferior de la imagen desaparece

c) la mitad superior de la imagen desaparece

d) se obtiene una imagen completa con una intensethctida

¢ Es posible ver una imagen virtual?

a) No, ya que los rayos que parecen emanar de un@imagual de hecho no emanan
de la imagen.

b) No, ya que las imagenes virtuales no existen radkne

c) Si, los rayos que parecen emanar de una imagaralvBé pueden centrar en la
retina al igual que los de un objeto iluminado.

d) Si, ya que casi todo lo que vemos es virtual potgumayoria de las cosas no
emiten luz por si mismos, pero solo reflejan la due proviene de alguna otra
fuente.



5)

6)

7)

8)

9)

Un rayo de luz, que viaja en el aire, incide salia placa de vidrio a un angulo de 45°.

El &ngulo de refraccion en el vidrio

a) es menor a 45°

b) es mayor a 45°

c) esigual a 45°

d) puede ser cualquiera de los anteriores, todo depdadindice de refraccion del
vidrio.

El angulo critico para un haz de luz que pasa geh al aire es 48.8°. Esto significa
gue todos los rayos de luz con un angulo de magidéncia que este angulo seran

a) totalmente absorbidos

b) totalmente reflejados

c) parcialmente reflejados y parcialmente transmitidos

d) totalmente transmitidos

Cuando la luz blanca pasa por un prisma, ¢qué tietar una maxima desviacion?
a) rojo

b) amarillo

c) azul

d) violeta

La reflexion total interna puede ocurrir:

a) Solo cuando el medio incidente es menos densolgnedto de transmision.

b) Soélo cuando el medio incidente es mas denso guedib de transmision.

c) Solo cuando los medios de comunicacion tienen wmsidad aproximadamente
igual.

d) Con independencia de la densidad de los mediosrdarnicacion.

Un espejo esférico produce una imagen a una diataiec4 cm por detras del espejo
cuando un objeto de 3 cm de altura se encuentrama ente al espejo. Entonces, el
espejo es

a) convexo y forma una imagen virtual.

b) convexo y forma una imagen real.

c) céncavo y forma una imagen virtual.

d) céncavo y forma una imagen real.

10)Espejos concavos pueden sufrir de:

a) la aberracion cromética, pero no de la aberractériea
b) la aberracion esférica, pero no de la aberraciomética
c) nide la aberracién esférica ni tampoco de la ctimaa
d) ambas, aberracion esférica y cromatica.



SEGUNDA PARTE: Problemas de desarrollo

PROBLEMA 1 (12 puntos)
Un rayo de luz monocromatico incide sobre
la cara AD del prisma ABCD con un
angulo de incidencia de 60°, como muestr
la figura. Si el indice de refraccion del

material del prisma es , determine sobre
cual lado del prisma se obtiene un rayo
emergente y el éangulo entre el rayo

incidente y el rayo emergente.




PROBLEMA 2 (6 puntos)

Un objeto opaco se encuentra entre una fuente IIa
luminosa y una pantalla, tal como se muestra en la

grafica adjunta. Si el objeto proyecta sobre lasente objeta

pantalla una sombra de 3 m de longitud, ¢ cudleera N2 |
tamafo de la sombra cuando al cuerpo opaco se le"
aleja 1 m de la fuente? —1m—yp 2m }

PROBLEMA 3 (6 puntos)

Una persona hipermétrope con un punto cercanoSan®.@sa lentes con los que puede leer
un periédico a 25 cm de distancia. ¢De qué tipossmnlentes y qué potencia tienen?
Suponer que las lentes son iguales en ambos gjos ge encuentran a 2 cm de los mismos



Nombre: Paralelo:

PROBLEMA 4 (8 puntos)

. . , . A
Se tiene un espejo concavo de radio 40 cm. Los

B
objetosA y B se encuentran uno a 10 cm del foco y el 1 T\
otro en posicién opuesta también a 10 cm, tal ceeno _ "
10cm ?“’//’

indica en la gréafica adjunta. Determirjardistancia ¢
de separacién entre las imagenesideB +

- T

10cm



PROBLEMA 5 (8 puntos)

Dos lentes convergentes delgadas de distanciae$oda 40 cm y 60 cm estan separadas
20 cm. ¢Donde debe localizarse un objeto si la @mdgal se va a captar sobre una
pantalla a 2.0 m por detras de la segunda lert&Qfcm)?
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